

河南省十佳报纸

晴天间多云,偏东风2级-3级,气温2℃~14℃。

市气象台

专于做
重于实
求于效

西华县以“两违”治理推进省级文明县城创建

记者
张猛

“原来骑自行车都难走的路,现在开车都能过去了,倒不是路变宽了,而是私搭乱建和占道经营的摊贩没有了,已经10多年的‘市场街’如今变顺畅了、干净了、整洁了……”昨日,西华县建设路附近的居民高兴地对记者说。

今年以来,西华县按照“五有五化”(有队伍、有设施、有标准、有检查、有奖惩,绿化、亮化、净化、美化、文化)工作理念,以省级文明县城创建活动为抓手,通过完善城市基础设施、加强环境卫生整治、提升群众文明素质,着力为群众打造一个环境优美、生活舒适、社会和谐的人居环境。

私搭乱建是城市建设过程中的一一个“毒瘤”,不仅扰乱了正常的经济社会秩序,而且严重影响城市形象和社会公平正义。有效杜绝“两违”现象,是维护城市建设秩序、保障城市道路通畅、解决城市脏乱差问题的重要基础。该县把“两违”治理作为推进省级文明县城创建的突破口,创新工作理念,严格依法行政,狠抓工作落实,仅3个月时间就拆除“两违”建筑17.8万平方米,走出了一条“两违”治理的新路子,得到了全县干部群众的高度评价。

坚持舆论先行,凝聚干部群众思想共识

该县坚持把舆论宣传作为“两违”治理的重要基础,主动邀请人民群众与新闻媒体全程参与,最大程度争取广大干部群众的理解和支持。一方面,通过召开县政府常务会、动员大会、工作推进会等,高强度、高密度发动党员干部积极投入“两违”整治行动。另一方面,通过发放“两违”专项整治通告、开播电视专栏、编发手机短信、重点地段电子显示屏滚动播放等方式,让广大群众深刻认识“两违”的危害,及时知晓“两违”治理政策,营造全社会参与、支持“两违”整治工作的浓厚氛围。同时,该县加大对典型违法建设的曝光力度,开展预防“两违”职务犯罪专题教育巡展,要求全体党员干部职工做到“三带头三不准”(带头自查自纠,不准有一处“两违”建筑;带头举报“两违”行为,不准做不利于整治工作的事;带头做好亲朋好友工作,不准为违建户说情),起到了良好的警示教育和示范带动作用。

坚持部门联动,形成“两违”治理攻坚合力

该县成立了以县委常委任组长,县公安局局长任副组长,县住建、国土、城管、监察等有关部门主要负责同志为成员的“两违”治理工作领导小组,并抽调专职人员到“两违”治理办公室,招聘320名城管队员,集中力量开展“两违”治理工作。

先啃“硬骨头”。一方面,从群众反映最强烈的地方入手。建设路、城隍庙路是多年形成的街道市场,店外房、门外棚较多,严重挤占公共空间,导致车辆无法通行,周边群众怨声载道。因此,该县将这两条路作为切入点,集中火力进行全面清理整顿,以表明坚决拆除“两违”的决心。(下转第二版)

市政协召开名人故居保护与开发利用协商座谈会

本报讯(记者 普淑娟 实习生 李冉冉)12月6日,市政协召开名人故居保护与开发利用协商座谈会。市政协主席穆仁先主持会议。市政协副主席张文平,市政协秘书长张辉出席座谈会。

座谈会上,部分政协委员和群众代表认真听取市文广新旅局、民革会员、周口晚报等有关同志关于我市名人故居保护与开发利用的汇报,并结合调研和了解到的情况进行发言,提出意见和建议。

穆仁先指出,名人故居见证了一个地方的文化历史,有着丰富的文化内涵和深重的历史传承,是弥足珍贵的文化资源和精神财富。保护好、开发好、利用好我市名人故居,提升名人故居的知名度,对于提升我市文化品质

有着深远影响,要充分认识开展名人故居保护和开发利用工作的重要意义。

穆仁先强调,要加大对名人故居保护开发利用的宣传力度,提高影响力和知名度。要做好名人故居开发利用的规划,制定一个系统完善的保护利用规划,坚持量力而行、分步实施的原则,分清轻重缓急,分类分层做好名人故居的修缮保护工作。要加大资金投入力度和人员管护力度,切实保护好名人故居。要做好名人故居开发利用,真正起到教育人的作用。

张文平指出,要加强对名人故居保护与开发利用的思想认识,进一步把名人故居的保护管理与开发利用提到重要议事日程上来,采取积极措施开发利用好名人故居。



12月5日,项城市产业集聚区辉煌服饰的工人正在车间赶制订单服装。近年来,项城市扎实推进项目建设,形成了辉煌服饰、松鑫服装等28家规模以上纺织服装企业集群,有效促进了地方经济快速发展。

王洁石 摄

我市率先在全省实行扶贫基础设施市级统贷机制

本报讯(记者 李凤霞)记者近日从市扶贫办获悉,为进一步完善我市贫困县的基础设施建设、加快脱贫攻坚步伐,国家开发银行河南省分行日前与周口市农业发展投资有限公司举行签约仪式,率先在全省实行扶贫基础设施市级统贷机制。

目前,我市共有7个贫困县,县域道

路、公共设施配套管网、农村垃圾收集处理、村组道路等基础设施建设资金缺口大,扶贫任务艰巨。针对这种情况,国家开发银行河南省分行与市扶贫办、市财政局经过沟通协商,探索建立了“市统贷、县分采、市财政增信”的扶贫基础设施统贷机制,即各县通过政府采购模式,“市统贷、县分采、市级财政增信”,

批量推进各贫困县基础设施建设。当县财政不能按期还款时,由市财政局扣收县财政结算资金补齐。

据悉,此次签约的项目为全市扶贫基础设施第一批统贷项目,涉及扶沟、西华、沈丘、郸城、太康5个贫困县的6个项目,合同总金额15.17亿元,近期将到位7.4亿元。

刘继标主持召开中心城区重点项目第25次协调推进会

听取八一路打通工程、文昌大道东延项目和新北环路项目进展情况汇报

本报讯(记者 张艳丽 实习生 傅言莉)12月5日下午,市长刘继标主持召开中心城区重点项目第25次协调推进会,听取八一路打通工程、文昌大道东延项目和新北环路项目进展情况汇报。副市长刘国连、王田业,以及市政府秘书长张继林等出席会议。

会议首先听取了八一路打通工程进展情况汇报。八一路打通工程北起开元大道,南至八一路商水边界,跨南八路、漯阜铁路、宁洛高速公路,全长

1717米,红线宽度55米。会议原则同意八一路打通工程选择上跨立交桥设计穿越漯阜铁路和宁洛高速,人行道、非机动车道同步上跨,非机动车道尽量争取加宽,以满足未来通行需求。

就如何加快推进工程建设,刘继标指出,市住建局作为八一路打通工程责任单位,要做好开工前各项准备工作,将开工日期尽量往前提;市经济开发区要加快推进项目拆迁工作,按照工程推进计划,拆迁工作只能提前不能滞后;工程建设资金由市财政局负责利用新型城镇化发展基金解决;环保、漯阜铁路、宁洛高速及商水县等各有关部门和单位要积极配合、做好服务,确保八一路打通工程早日开工、早日建成通车。

会议还听取了文昌大道东延项目进展情况汇报。刘继标指出,实施文昌大道东延项目非常必要。该项目如若建成,不仅能解决不通高速、铁路的郸城县交通出行不便的问题,而且能完善周

口中心城区路网结构,方便道路沿线淮阳的3个乡镇群众出行。文昌大道东延项目一定要实施,要加快项目推进步伐,其土地指标和建设资金由市县共担,各相关部门努力做好配合,共同推项目进入实质性施工阶段。

会议最后听取了新北环路项目进展情况汇报。

会上,与会市领导和各相关部门负责人,对会议研究讨论的各项议题提出意见和建议。

周口港区与河南水投签约PPP项目合作协议

王森刘继标等出席签约仪式

本报讯(记者 刘彦章 实习生 李建群)12月6日上午,周口港口物流产业集聚区与河南水利投资集团就港口码头及综合物流园区一期PPP项目合作协议签约仪式在周口饭店举行。河南水利投资集团董事长王森、总经理林四庆,市领导刘继标、刘保仓、刘国连、程新华等出席签约仪式。

市委常委、常务副市长刘保仓对双方签约表示祝贺。他说,河南水利投资集团与周口港区合作建设周口港口码头及综合物流园区一期PPP项目工程,是我市经济社会发展,尤其是水利工程建设中的一件大事、喜事,标志着周口港区基础设施建设又向前迈出了

一大步,为周口港区广泛开展招商,加快项目建设,建设临港产业园区,打造河南第一大港,实现“三区一极”发展目标奠定了坚实基础,更为周口港区助推我市实现追赶跨越增添了强大动力。

刘保仓表示,市委、市政府高度重视周口港区建设发展,将全力支持周口港口码头及综合物流园区建设,保证项目顺利推进。周口港区要努力为项目建设创造良好环境,让河南水利投资集团在周口放心投资、安心创业、舒心发展。希望河南水利投资集团与周口港区进一步巩固和深化合作,朝着更宽领域、更高层次不断迈进,实现互利共赢、共同发展。我相信,在河南

水利投资集团与周口港区的齐心协力、努力拼搏下,周口港口码头及综合物流园区一期PPP项目工程必将快速落地、快速建设、快速投用,为促进周口经济社会快速发展贡献力量。

王森在致辞中表示,周口是河南省的东大门,拥有通江达海的“黄金水道”,区域交通优势得天独厚,是中原经济区对接长三角新的战略支点,实现周口与“一带一路”的深度融合,不仅填补了中原经济区内河航运交通的空白,更是打造河南省综合交通体系的重要环节。周口港口码头及综合物流园区项目的建设,更是进一步拓展城市发展空间、打造对外开放新门户、

推动“三化”协调发展的重要举措。河南水利投资集团将严格按照双方合作协议的约定,全力以赴,快速推进,以自身的资源优势、资金优势,争取为周口市的城市建设、经济发展、社会进步作出更大贡献。

签约仪式上,社会资本投资人联合体成员代表、上海中建港务建设有限公司总经理肖飞作了发言。

河南水利投资集团有限公司、上海中建港务建设有限公司、河南省水利第一工程局、周口港区管委会四个单位代表成功签约。王森、林四庆、刘继标、刘保仓、刘国连、程新华等见证签约。

创建长效常态 永葆城市活力

李瑞才

创建文明城市 共享美好生活

“‘创城’到底创上没有?”近段时间,随着“创城”验收工作组的离去,在中心城区的大街小巷,这一问题被人们频频提起、议论。可以说,大家的这些议论是善意的,语气中充满着期待。对此,我们应该感到欣慰和骄傲。因为,只有打心眼里热爱这座城市,人们才会关心这座城市的发展,希望她好,希望她美,希望她能获得更高的认可和评价。

但在欣慰和骄傲之余,我们不禁要问,“创城”的结果到底是什么?难道就真的只是一块奖牌吗?答案是否定的。在中心城区第10次城管管委会

上,市委副书记、市长、市创城指挥部指挥长刘继标强调,开展文明城市创建工作,不只是为了拿块牌子,更重要的是通过创建工作集民智、聚民力、顺民心,让创建工作成为提高城市品质的过程,成为造福广大市民群众的过程……实践证明,在3年多的省级文明城市创建过程中,我们所生活的这座城市发生了许多看得见的变化:路更宽了,灯更亮了,天更蓝了,城市更美更洁净了;乱穿马路的少了,随地吐痰、乱扔烟头的少了,市民的文明意识得到了增强;“马路市场”拆除了,流动摊贩消失了,城市正朝着合理有序的

方向大步迈进;一座座高楼大厦挺立起城市的自信和豪迈,一条条大街小巷勾勒着城市的进步和巨变,一张张笑脸讲述着生活的幸福和美好,百姓无不从中感受到“创城”带来的诸多实惠……

的确,正如市领导所说的,“创城”是一项系统工程,不可能在短时间内一蹴而就,也绝不仅仅只靠修路、建房、扫街就可以实现。在很大程度上,“创城”更需要在精细、长效、常态管理上下工夫,在更高层次、更高水平上推动城市发展。“拿块牌子”,是创建省级文明城市的目标取向和奋斗所指,但绝不是唯一目的,更不是“创城”初衷。只有坚持长效、常态化管理,持续保持中心城区生机活力,持续提升城市内在品质,才是“创城”的核心要义,才是民之所盼、民之所望、民之所求。

一种好的社会风尚的形成,需要多年的教化和引导。同样,文明城市创建也是一场倡树文明新风的“持久

记者述评



出彩周口人
“京城米王”刘金利

详见第三版



河南农信金燕卡—真实惠
免工本费、年费、河南农信
系统内存取款及转账手续费、账
户管理费;送手机银行、网上银
行并免转账手续费,送短信通知;
参与刷卡消费积分、兑奖、抽奖。

热烈祝贺商水农商银行获得批复筹建!